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Ο κινθματογράφοσ δθμιουργικθκε ςαν ιδζα από ζνα ςτοίχθμα. Έχοντασ 
προθγθκεί θ ανακάλυψθ τθσ φωτογραφίασ το 1872 ο πρϊθν κυβερνιτθσ τθσ 
Καλιφόρνια, Leland Stanford, ςτοιχθμάτιςε με ζναν φίλο του πωσ όταν το 
άλογο καλπάηει ςθκϊνει και τα τζςςερα πόδια του ταυτόχρονα ςτον αζρα. 
Για να το αποδείξει χρειάςτθκε μόνο κάποιεσ φωτογραφίεσ.  
Αυτό το ανζλαβε ο φωτογράφοσ Eadweard Muybridge ο οποίοσ τοποκζτθςε 
ςε ζναν ιππόδρομο μια ςειρά από 24 φωτογραφικζσ μθχανζσ, που 
φωτογράφιηαν θ μια μετά τθν άλλθ ςε ςτακερά χρονικά διαςτιματα. Μζςα 
από 24 διαδοχικζσ πόηεσ αποδείχκθκε ότι ο Muybridge είχε κερδίςει το 
ςτοίχθμα, κακϊσ πράγματι το άλογο ςικωνε και τα τζςςερα πόδια του ςτον 
αζρα. Η ζωσ τότε άποψθ τθσ εποχισ και ιδίωσ των ηωγράφων που ικελαν το 
άλογο όταν καλπάηει να πατά με τα δφο τουλάχιςτον πόδια του ςτθ γθ, 
ανατρζπεται. Ο Muybridge ςυνεχίηει τθν μζκοδο των πολλαπλϊν 
φωτογραφικϊν μθχανϊν, χρθςιμοποιϊντασ 12 ζωσ και 36 κάμερεσ, για να 
καταγράψει τθν κίνθςθ ακλθτϊν και ηϊων. Εκτυπϊνει και τοποκετεί τισ 
φωτογραφίεσ εν ςειρά. Κατορκϊνει ζτςι να αναδείξει το μεγαλείο τθσ 
κίνθςθσ. Αυτό το ςτοίχθμα γζννθςε τθν ιδζα του κινθματογράφου και 
παρακίνθςε διάφορουσ εφευρζτεσ αργότερα να δθμιουργιςουν ςυςκευζσ 
που κα παριγαγαν τθν τζχνθ.  



Eadweard J. Muybridge, The Horse in Motion, 1878 



Eadweard J. Muybridge, Woman Dancing, 1887 

Ο κεατισ τϊρα μπορεί να παρατθριςει λεπτομζρειεσ που πριν του ιταν 
πολφ δφςκολο ζωσ αδφνατο. Η μζκοδόσ του ονομάςτθκε 
‘Χρονοφωτογραφία’.  
Το 1887 εκδίδει το βιβλίο Η κίνηση των ζώων που περιλάμβανε 781 
ςπουδζσ πάνω ςτθν κίνθςθ και αποτελεί τθν πιο αναλυτικι μελζτθ ςτο 
είδοσ του, μζχρι ςιμερα. 



Eadweard J. Muybridge, Man Standing Up, 1887 



Eadweard J. Muybridge, Cat trotting, changing to a gallop, 1887  



Μετά τον Muybridge ο Γάλλοσ φυςιολόγοσ Etienne Marey κα αναλφςει, το 
1882, τθν κίνθςθ πουλιϊν και ανκρϊπων με τθν μζκοδο του 
χρονοφωτογράφου. Ο χρονοφωτογράφοσ είναι καταςκευι του ίδιου του 
Marey, ζχει τθν ικανότθτα να κάνει 12 λιψεισ ανά λεπτό και βαςίηεται ςτο 
εφκαμπτο φιλμ του George Eastman (Kodak) που μόλισ ζχει εμφανιςτεί ςτθν 
αγορά. Οι φωτογραφίεσ αυτοφ του είδουσ κα ονομαςτοφν 
χρονοφωτογραφίεσ.  



Το 1879 ο Eadweard Muybridge καταςκευάηει το zoopraxiscope 
(ηωωκινθτοςκόπειο).  Θεωρείτε ο πρϊτοσ κινθματογραφικόσ προβολζασ 
κακϊσ καταφζρνει να προβάλει τισ φωτογραφίεσ του ςε ςυνζχεια, ςτθν όψθ 
ενόσ τοίχου δίνοντασ ζτςι πραγματικά τθν αίςκθςθ τθσ κίνθςθσ. 



Η λειτουργία του βαςιηόταν ςε ζναν γυάλινο δίςκο, ςτθν περιφζρεια του 
οποίου υπιρχαν ηωγραφιςμζνεσ οι φωτογραφίεσ.  Κακϊσ ο δίςκοσ γφριηε 
τα ςκίτςα των φωτογραφιϊν περνοφςαν διαδοχικά μπροςτά από μία 
δζςμθ φωτόσ, με αποτζλεςμα το ίχνοσ τουσ να προβάλλεται ςτον απζναντι 
τοίχο. Το 1892–94 τελειοποιεί τθν μζκοδό του τοποκετϊντασ τα 
περιγράμματα των φωτογραφιϊν του επιχρωματιςμζνα με το 
χζρι.                             



Πολλοί ιταν οι εφευρζτεσ που καταςκεφαςαν διάφορεσ κινθματογραφικζσ 
ςυςκευζσ από τισ αρχζσ του 1880 με τουσ Thomas Edison και αδελφοφσ 
Lumiere να «κονταροχτυπιοφνται» για τθν τελικι μορφι που κα είχε θ 
ςυςκευι αυτι. 
 

Η αιςκθτικι αξία των φωτογραφιϊν των Muybridge και Marey δεν είναι 
ςθμαντικι. Με τθν χρονοφωτογραφία όμωσ κατόρκωςαν να 
ςυγκρατιςουν ζνα κομμάτι από τθν ςυνεχι κίνθςθ τθσ ηωισ, κάτι που ωσ 
τότε δεν ιταν δυνατό και που είναι τόςο διαφορετικό από τθν ζννοια τθσ 
χρονικισ ςτιγμισ ςτθν ηωγραφικι. Η χρονοφωτογραφία βοικθςε ϊςτε να 
ξεπεραςτοφν τα φυςικά όρια τθσ όραςθσ και ζδωςε τθν εμπειρία μιασ 
ςυνεχϊσ μεταβαλλόμενθσ πραγματικότθτασ που ςυγκρατείται κομμάτι 
κομμάτι από τθν φωτογραφικι ςτιγμι. Η Χρονοφωτογραφία κεωρείτε ο 
πρόδρομοσ του κινθματογράφου. Κινθματογράφοσ ςτθν ουςία ςθμαίνει 
καταγραφι κίνθςθσ. Η φωτογραφία μποροφςε ιδθ να προςφζρει τθν 
αποτφπωςθ τθσ κίνθςθσ ςε ςτατικζσ όμωσ εικόνεσ. Όλεσ οι 
κινθματογραφικζσ ευρεςιτεχνίεσ βαςίςτθκαν ςτθν τζχνθ τθσ φωτογραφίασ, 
προκειμζνου να μετατρζψουν τισ ςτατικζσ αυτζσ εικόνεσ, ςε μια ςειρά 
διαδοχικϊν κινιςεων.  



Η τζχνθ του κινθματογράφου βαςίηεται ςε μία ψευδαίςκθςθ θ οποία 
προζρχεται από μια βλάβθ του αμφιβλθςτροειδοφσ και ονομάηεται 
μετείκαςμα. Όταν βλζπουμε μία εικόνα και αφοφ αυτι εξαφανιςτεί, 
παραμζνει ςτο μυαλό μασ για 1/10 του δευτερολζπτου. Έτςι όταν 
βλζπουμε μια ταινία νομίηουμε πωσ είναι μία ενιαία ςειρά εικόνων ενϊ 
ςτθν πραγματικότθτα είναι εικόνεσ που διαδζχονται θ μία τθν άλλθ. Η 
ταχφτθτα με τθν οποία γίνεται αυτι θ διαδοχι μετριζται ςε καρζ ανά 
δευτερόλεπτο.  
Ο Edison καταςκεφαςε το 1891 το ‘‘κινθτοςκόπιο’’. Μία εντυπωςιακι 
κινθματογραφικι μθχανι που χρθςιμοποιοφςε αυτι τθν ψευδαίςκθςθ και 
πρόβαλλε 50 καρζ/δευτερόλεπτο. Ζφγιηε όμωσ 500 κιλά κάτι που 
κακιςτοφςε αδφνατθ τθ μετακίνθςθ τθσ.  
Οι αδελφοί Lumiere «απάντθςαν» με τον ‘‘κινθματογράφο’’. Μία ςυςκευι 
που πρόβαλλε 16 καρζ/δευτερόλεπτο και ηφγιηε 480 κιλά λιγότερα από τθν 
μθχανι του Edison. Με αυτι τθν απάντθςθ οι αδελφοί Lumiere ξεκίνθςαν 
τθν πρϊτθ κινθματογραφικι επιχείρθςθ κάνοντασ και τθν πρϊτθ προβολι 
ςτισ 28/12/1895 ςτο Grand Café ςτο Παρίςι. Από τότε δθμιουργικθκε 
επίςθμα ο κινθματογράφοσ και ξεκίνθςε ςιγά-ςιγά θ παραγωγι 
ολοκλθρωμζνων αςπρόμαυρων ταινιϊν που δεν περιείχαν όμωσ ιχο.   




